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В целом эпидемический сезон по гриппу и ОРВИ 2014-2015 гг. был умеренным, с достаточно широким географическим распространением эпидемии при невысоком уровне превышения недельных эпидемических порогов и интенсивных показателях заболеваемости.
Еженедельный мониторинг за заболеваемостью гриппом и ОРВИ был введен Роспотребнадзором с сентября 2014 года, в начале эпидсезона регистрировался некоторый подъем заболеваемости респираторными инфекциями преимущественно среди детей, что характерно для этого времени года и обусловлено формированием детских организованных коллективов. В целом в осенний период отмечалась низкая заболеваемость гриппом и ОРВИ, незначительное превышение порогов заболеваемости наблюдалась еженедельно в 1-6 субъектах. По данным вирусологического мониторинга циркулировали респираторные вирусы не гриппозной этиологии.
Эпидемический подъем заболеваемости гриппом и ОРВИ в целом по стране начался на 5-й календарной неделе 2015г. и достиг своего пика к 7-8-ой календарной неделе. В структуре циркулирующих респираторных вирусов стали превалировать вирусы гриппа, преимущественно вирусы гриппа А/H3N2.
Наиболее активно в эпидпроцесс были вовлечены субъекты Северо-Западного, Приволжского, Уральского и Сибирского округов.
Снижение активности эпидемического процесса регистрировалось до 13 недели года, со сменой вирусологического пейзажа, где доминирующие позиции занял вирус гриппа В.
Сдерживанию интенсивности распространения заболеваний гриппом и ОРВИ способствовало своевременное проведение профилактических и противоэпидемических мероприятий в субъектах Российской Федерации, в том числе иммунизация населения против гриппа.
В ходе подготовки к эпидемическому сезону 2014-2015гг. в целом по стране было привито более 42,3 миллиона человек.
Роспотребнадзор завершает еженедельный мониторинг за заболеваемостью гриппом и ОРВИ в текущем эпидсезоне.

