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Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека сообщает, что ситуация по заболеваниям общим для человека и животных продолжает оставаться напряженной.
Существенно ухудшилась ситуация по бешенству, ежегодно возрастает число заболеваний среди животных. Увеличилось количество выявленных эпизоотических очагов на территории субъектов Центрального, Приволжского и Южного федеральных округов Российской Федерации.
Около половины случаев бешенства приходится на диких животных, наряду с этим активизация природных очагов способствует вовлечению в эпизоотический процесс домашних и сельскохозяйственных животных.
В этих условиях возрастает угроза осложнения эпизоотической и эпидемической обстановки в крупных городах, территория которых находится в окружении активных природных очагов бешенства.
Ежегодно регистрируется более 360 тыс. случаев обращения людей за антирабической помощью после нападения животных, из них до 100 тыс. пострадавших – дети, из-за несвоевременного обращения за медицинской помощью случаи бешенства (гидрофобии) регистрируются и среди людей.
Бешенство – абсолютно смертельное заболевание, которое в 100% случаев заканчивается летальным исходом. Для профилактики бешенства населению необходимо соблюдать следующие правила: 

- прививать домашних питомцев против бешенства, особенно в случае выезда с ними за город;
- приобретать животных только в специализированных организациях при наличии ветеринарного освидетельствования;
- избегать контактов с безнадзорными животными, не кормить с рук диких животных, не гладить;
- в случае укуса и ослюнения посторонним животным срочно обратиться за медицинской помощью;
- предупредить заболевание бешенством могут только своевременно проведенные антирабические прививки.

Ситуация остается на контроле Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.  

