О заболеваемости ближневосточным респираторным синдромом коронавируса (БВРС-КоВ) в мире и Южной Корее
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Роспотребнадзор продолжает осуществлять мониторинг за ситуацией, связанной с распространением коронавирусной инфекцией в мире, в том числе в Южной Корее - в связи с регистрацией вспышки ближневосточного респираторного синдрома коронавируса (БВРС-КоВ).
По данным ECDC на 24.06.2015 в 26 странах мира зарегистрировано 1373 случая инфицирования человека ближневосточным респираторным синдромом коронавируса, из них 528 случаев – с летальным исходом. Новые случаи продолжают регистрироваться в Саудовской Аравии, Объединенных Арабских Эмиратах и Южной Корее.
По оценке ВОЗ, передача БВРС-КоВ в Южной Корее значительно снижается, за несколько последних дней зарегистрирован 1 новый случай заболевания, однако риск распространения инфекции еще существует, особенно в медицинских учреждениях.
По имеющейся информации, на 02.07.2015 число инфицированных БВРС-КоВ в Южной Корее составило 183 человека, из них 32 случая закончились летально (18%), под медицинским наблюдением остаются более 2,4 тыс. контактных лиц.
Всем лицам, которые возвращаются с Ближнего Востока и Южной Кореи, в случае возникновения у них респираторных симптомов или диареи во время поездки или в течение 14 дней после возвращения, необходимо обратиться к врачу и сообщить ему о своем пребывании в стране, неблагополучной по коронавирусной инфекции.
Роспотребнадзором продолжается контроль за проведением мероприятий, направленных на недопущение завоза и распространения БВРС-КоВ на территорию Российской Федерации.
Ситуация остается на контроле Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

