О рассмотрении стандарта на бычий соматотропин


В рамках проходящего в г. Женеве 38-го заседания Комиссии «Кодекс Алиментариус» (ККА) состоялось рассмотрение проекта норматива по установлению максимально допустимых уровней содержания остатков рекомбинантного бычьего соматотропина (рБСТ) в продукции животного происхождения.
Дискуссии относительно целесообразности применения указанного гормона роста на мясомолочных производствах и его влиянии на здоровье человека длятся более 20 лет. Тем не менее, 8 июля т.г. ряд стран-членов ККА, несмотря на отсутствие всеобъемлющих научных данных, попытались добиться принятия стандарта для рБСТ, делая акцент на том, что все формальные процедуры для выработки норматива были соблюдены.
Делегация Российской Федерации, чью позицию также разделили делегаты из Беларуси, Казахстана, Китая, Индии, Узбекистана, Молдовы, Европейского союза, а также нескольких стран Африки, выступила решительно против предлагаемого проекта стандарта, обратив внимание участников сессии на возрастающий риск выработки устойчивости к антибиотикам, используемым для борьбы с последствиями применения рБСТ.
В результате обсуждения удалось отложить принятие норматива для рБСТ на неопределённое время. Тем не менее, данный вопрос сможет вновь возникнуть уже на следующей сессии Комиссии «Кодекс Алиментариус» в 2016 году.
Российская Федерация будет отстаивать позицию по непринятию МДУ указанного гормона роста, представляющего серьёзную угрозу здоровью населения.

