Внимание! 04.09.2018 г. внесены изменения в процедуру заключения договора ОСАГО в электронной форме.

Указанием Банка России от 15.02.2018г № 4723-У вступившим в законную силу 04.09.2018 года в процедуру заключения электронного договора ОСАГО внесены изменения. 
Согласно изменениям, физическое лицо (страхователь) для заключения договора ОСАГО в электронном виде, в целях его последующего определения страховщиком по простой электронной подписи, должно предоставить страховщику через официальный сайт страховщика или профессионального объединения страховщиков следующую информацию: фамилия, имя и отчество (при наличии); дата рождения; вид документа, удостоверяющего личность, серия и номер данного документа; абонентский номер, выделенный оператором подвижной радиотелефонной связи (абонентский номер), и (или) адрес электронной почты. Указанные страхователем абонентский номер или адрес электронной почты используются для создания только одного личного кабинета страхователя на сайте одного страховщика.
При этом, страхователь вправе одновременно с сообщением перечисленных сведений предоставить страховщику посредством загрузки на сайте страховщика электронную копию документа, удостоверяющего личность.
Ключ простой электронной подписи, который страховая компания направляет страхователю-физическому лицу через СМС, электронную почту должен будет состоять из латинских букв и арабских цифр (общее количество символов не должно превышать 10).
Кроме того, пунктом 27.1 конкретизированы требования к электронным копиям документов, направляемых страхователем.
[bookmark: _GoBack]В случаях, когда страховщик получил от АИС ОСАГО отказ в подтверждении сведений из заявления о заключении договора, либо страхователь не направил в электронном виде необходимые документы, страхователю даётся 3 часа на исправление допущенных ошибок, в противном случае процедура заключения договора приостановится.
Договор ОСАГО в электронной форме вступает в силу не ранее чем по истечении трех дней после дня направления заявления страховщику.   
