
(В рамках исполнения медиа-плана Роспотребнадзора на июнь 2019 г. публикация на сайт)

Промежуточные итоги Всероссийской «горячей линии» по вопросам качества и безопасности детских товаров и детского отдыха.

В ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Северная Осетия – Алания» в рамках проведения «горячей линии» по вопросам качества и безопасности детских товаров и детского отдыха обратились 40 человек. Всем обратившимся были даны консультации в соответствии с законодательством РФ в сфере защиты прав потребителей, требований технических регламентов, санитарных правил и норм, касающихся качества и безопасности детских товаров и детского отдыха.
В преддверии летних каникул, особую актуальность получили вопросы детского отдыха и оздоровления детей. Из них наиболее часто задаваемые вопросы: разъяснение норм санитарного законодательства в целях обеспечения безопасности в ЛОУ, организация питания и медицинского обеспечения в ЛОУ.
[bookmark: _GoBack]Наибольшее количество обращений по вопросам качества и безопасности детских товаров пришлось на детское питание, электронные игрушки, гаджеты, одежду, маркировку на детских товарах.




