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Качество и безопасность питания в детских коллективах
 В городе Владикавказ функционирует 56 общеобразовательных учреждений, из которых 7 государственных и 4 частных.
Питание организованно во всех общеобразовательных учреждениях.  В 45 общеобразовательных организациях питание осуществляется ОАО «Владикавказский комбинат питания», в 11 учреждениях продукция готовится на пищеблоках объектов.    
Специалистами Управления Роспотребнадзора по РСО-Алания за прошлый учебный год проведено 11 контрольно-надзорных мероприятия в отношении общеобразовательных учреждений с применением лабораторных и инструментальных методов исследования, при этом были выявлены нарушения в организации питания в виде: несоблюдения условий хранения пищевых продуктов, складские помещения не оборудованы в достаточном количестве стеллажами или подтоварниками, температурного режима холодильного оборудования и складских помещений, неисправности технологического оборудования, отделки помещений пищеблока. 
По выявленным нарушениям санитарного законодательства по организации питания в отношении должностных и юридических лиц применены меры административного реагирования по статьям  6.3., ч. 1. ст. 6.7., 8.2., ч. 1. ст. 14.43. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в виде административных штрафов - 14, на общую сумму 101 000 тысячу рублей.
