Контроль качества и безопасности хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий. Итоги за I полугодие 2019 г.
Производство и реализация хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий на территории республики находится под контролем Управления Роспотребнадзора по РСО - Алания.
В I полугодии 2019 года проводились исследования хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий на соответствие санитарно-химическим, микробиологическим и физико-химическим показателям. Всего исследовано 213 образцов (в 1 полугодии 2018 года - 65 образцов), удельный вес продукции не соответствующей требованиям норм санитарно-гигиенических нормативов  составил 0,5% против 6% в 2018 году.
Проверки, проведенные Управлением Роспотребнадзора по РСО - Алания в 2018 году на предприятиях хлебопекарной и кондитерской  промышленности по соблюдению Федерального Закона №29 «О качестве и безопасности пищевых продуктов», Технического регламента Таможенного союза ТР ТС 021/2011 «О безопасности пищевой продукции» выявили недостатки, характерные в той или иной степени для большинства предприятий, в том числе, неудовлетворительное санитарное содержание производственных помещений, несвоевременное проведение текущих ремонтов, отсутствие производственного контроля за качеством сырья и вырабатываемой продукции, нарушение условий хранения сырья. За выявленные нарушения были составлены в отношении должностных лиц протоколы по статьям 6.3; 6.4; 14.43 ч.1 КоАП РФ, давались предписания по  устранению выявленных нарушений. Устранение выявленных нарушений послужило причиной снижения удельного веса нестандартной продукции.
Напоминаем, что в соответствии с требованиями санитарного законодательства, законодательства Российской Федерации в области защиты прав потребителей,  юридическим лицам и индивидуальным  предпринимателям необходимо предоставлять  покупателю в любой доступной и наглядной форме  информацию, содержащую сведения о наименовании продукции, составе пищевой продукции, наименовании и месте нахождения изготовителя,  дате  изготовления, сроке годности, условиях хранения, показателях пищевой ценности, сведения о наличии в пищевой продукции компонентов, полученных с применением генно-модифицированных организмов (ГМО).
В случае несоблюдения вышеуказанных требований в целях устранения нарушений потребители могут обратиться в Управление Роспотребнадзора по РСО - Алания по адресу: г. Владикавказ, ул. Тельмана, 17 «а» по телефону общественной приемной (867-2)50-58-03.

