15 сентября – День образования санэпидслужбы 
     15 сентября 2019 года исполняется 97 года со дня основания санитарно-эпидемиологической службы России. Позади годы рутинной работы, трудности становления и отстаивание принципиальных позиций, торжество научных открытий и успехи в борьбе с, казалось бы, непобедимыми инфекциями, внедрение в жизнь основ гигиены и санитарии и новые завоевания в направлении улучшения качества жизни и быта населения.
        Однако следует помнить, что стабильность и благополучие, которые мы имеем сегодня – не приходят сами собой, а достигнуты результатом эффективных управленческих решений, слаженной работы множества служб и ведомств на всех уровнях, согласованности федеральных и региональных органов власти, работой лучших специалистов - санитарных врачей и эпидемиологов, осуществляющих целый комплекс целенаправленных организационных, многоплановых профилактических и противоэпидемических мероприятий.
        Основы санэпиднадзора закладывались на протяжении столетий и долгое время носили весьма примитивный характер, ограничиваясь мерами борьбы с эпидемиями. До революции задачи популяризации санитарии среди населения брали на себя земские врачи, чем внесли неоценимый вклад в развитие санитарно-гигиенического дела в России.
      Созданию самостоятельной санитарной организации и специализированных санитарно-профилактических учреждений на территории Российской Федерации положил начало декрет СНК РСФСР от 15 декабря 1922 года «О санитарных органах Республики», который определил задачи и функции санитарных органов, их структуру и компетенцию, подтвердил их государственный характер. Именно 15 сентября отмечается ежегодно как день рождения санитарно-эпидемиологической службы.
       В последующие годы в результате разделения функций и ряда реформ были организованы государственные санитарные инспекции при местных органах здравоохранения, наделенные правами и полномочиями привлекать к административной ответственности предприятия и отдельных лиц за нарушение санитарных норм и правил вплоть до закрытия содержавшихся в антисанитарном состоянии объектов. Это способствовало скорейшему санитарному оздоровлению населенных пунктов. В годы Великой Отечественной войны работники санэпидслужбы вели по-военному четко организованную самоотверженную работу по предупреждению эпидемий на фронте и в тылу, сохраняя тем самым тысячи жизней. В мирное время участвовали в восстановлении разрушенной за годы оккупации системы профилактического здравоохранения, налаживали строгий санитарный надзор за жилищно-коммунальным хозяйством, промышленными объектами, учреждениями образования и здравоохранения.
       Принятие Закона Российской Федерации «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» в 1991 г. ознаменовало новый этап в развитии санэпидслужбы: она выводится из подчинения облздравотдела и переходит на уровень централизованного управления и федерального финансирования - санитарно-эпидемиологический надзор становится основным механизмом, с помощью которого урегулируются проблемы охраны здоровья населения.
         В 2005 году санитарно-эпидемиологическая служба обрела новый статус и наименование. В стране была сформирована Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, которая сохранила большинство функций прежнего Госсанэпиднадзора и включила в себя принадлежавшие ранее Государственной торговой инспекции функции госконтроля за соблюдением норм и правил торговли и общественного питания, качеством и безопасностью товаров народного потребления, по искоренению злоупотреблений на потребительском рынке.
        Огромный объем полномочий, возложенных государством на Федеральную службу по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека,  впечатляет, а картина сегодняшнего дня наглядно демонстрирует, что службе все по силам. И будет справедливо, если достижения службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в нашей стране и регионе будут сохранены и приумножены.
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