Роспотребнадзор в холодный период усилит надзор за микроклиматом на рабочем месте. Микроклимат на рабочем месте в холодный период.
Управление Роспотребнадзора по Республике Северная Осетия - Алания,  в связи с похолоданием, обращает внимание руководителей на своевременную подготовку предприятий к работе в условиях холодного периода.
Рабочее место - участок помещения, на котором в течение рабочей смены или части ее осуществляется трудовая деятельность. Рабочим местом может являться несколько участков производственного помещения. Если эти участки расположены по всему помещению, то рабочим местом считается вся площадь помещения. Производственные помещения - замкнутые пространства в специально предназначенных зданиях и сооружениях, в которых постоянно (по сменам) или периодически (в течение рабочего дня) осуществляется трудовая деятельность людей.
Холодный период года – период  года, характеризуемый среднесуточной температурой наружного воздуха, равной +10 °С и ниже.
Показатели микроклимата на рабочих местах регламентированы СанПиН 2.2.4.548-96 "Гигиенические требования к микроклимату производственных помещений" и должны обеспечивать сохранение теплового баланса человека с окружающей средой и поддержание оптимального или допустимого теплового состояния организма. Этот документ является обязательным для соблюдения всеми организациями, учреждениями, предприятиями, независимо от их формы собственности и организационно-правовой формы.
Управление Роспотребнадзора по Республике Северная Осетия-Алания  обращает внимание, что с учетом климатических особенностей, в  преддверии сезонного подъема острых респираторных вирусных инфекций и гриппа, необходимо организовать и провести комплекс  профилактических мероприятий на объектах социальной инфраструктуры, включающих:
- обеспечение готовности систем отопления к работе в холодный период года;
- проверку эффективности функционирования нагревательных и отопительных приборов по поддержанию необходимого температурного режима в помещениях;
- ревизию состояния остекления и переплетов окон, дверей и их теплоизоляции.
Необходимо потребовать от руководителей хозяйствующих субъектов:
- ежедневного контроля за температурой воздуха  и соблюдения температурно-влажностного режима в помещениях, режима проветривания, а также соблюдения режима дня с прогулками детей на открытом воздухе;
-  своевременного введения  ограничительных мероприятий на объектах при ухудшении  эпидемиологической обстановки по респираторным вирусным инфекциям в республике;
- обеспечения и регулярного пополнения запаса противовирусных препаратов, средств индивидуальной защиты, дезинфекционных средств и других средств профилактики гриппа;
-  проведения прививочной кампании иммунопрофилактики против гриппа.
В настоящее время, температура воздуха была в пределах допустимых норм (ниже +100С не опускалась).
За текущий период 2019 года Управлением Роспотребнадзора по  Республике Северная Осетия – Алания при проведении контрольно-надзорных мероприятий на объектах обследовано с  проведением инструментальных и лабораторных исследований параметров микроклимата 973 рабочих места, все соответствовали гигиеническим нормативам.
При проведении плановых и внеплановых контрольно-надзорных мероприятий Управлением Роспотребнадзора по РСО-Алания будет привлекаться аккредитованная лаборатория для проведения измерений параметров микроклимата на рабочих местах и в производственных зонах.



