Роспотребнадзор следит за дошкольными учреждениями. Итоги надзора за дошкольными учреждениями
На территории Республике Северная Осетия – Алания функционирует 240 дошкольных образовательных объектов, из которых 9 учреждений относятся к частным.
  	За 9 месяцев текущего года сотрудниками Управления Роспотребнадзора по РСО-Алания проведено 55 контрольно - надзорных мероприятий в отношении  дошкольных образовательных учреждении сприменением лабораторных и инструментальных методов исследования.
Особое внимание уделялось санитарно-техническому состоянию помещений, оборудованию пищеблоков, медицинскому обеспечению, состоянию систем водоснабжения, канализации, отопления. Проводились исследования проб питьевой воды по показателям безопасности и безвредности;  измерения освещенности, микроклимата.
Всего отобранопроб питьевой воды по микробиологическим показателям - 54, по санитарно-химическим показателям - 48, все соответствуют гигиеническим нормативам.
Исследовано 128 проб готовых блюд по микробиологическим показателям, на калорийность и полноту вложения - 137, отобрано 856 смывов на санитарно -показательную микрофлору, из которых  неудовлетворительный - 1.
Проведено 120 замеров микроклимата, все соответствовали санитарным требованиям; замеров освещенности - 119, из которых 5 не соответствовали гигиеническим требованиям.
Составлено 60 протоколов об административном правонарушении, вынесено 50 постановлений по делу об административном наказании в виде штрафа на общую сумму 93 тысячи 500  рублей. По ч. 1. ст. 19.5. КоАП РФ 8 административных дел направлено на рассмотрение в суды.

