Роспотребнадзор контролирует безопасность хлебобулочных продуктов.

Управлением Роспотребнадзора по Республике Северная Осетия - Алания  в соответствии с предоставленными полномочиями проводятся надзорные мероприятия, направленные на контроль за соблюдением требований законодательства о техническом регулировании и санитарно- эпидемиологического законодательства на хлебопекарных  предприятиях и организациях осуществляющих оборот данной продукции.
        В ходе контрольно-надзорной деятельности и в рамках производственного контроля на территории Республики Северная Осетия - Алания  за 10 месяцев 2019 года по показателям качества и безопасности  проведены исследования хлебобулочных изделий: 39 проб  – на санитарно-химические показатели,26 – на физико-химические показатели, 20 проб – на микробиологические показатели, 24 пробы на радиологические показатели, ГМО-14. В исследованных образцах хлебобулочных изделий не обнаружены патогенные микроорганизмы, токсичные элементы, пестициды, генно-модифицированные организмы (ГМО), радионуклиды.
Основными нарушениями на объектах являются: не осуществляется контроль ППК, а также лабораторный контроль сырья и продукции, не представлены заключительные акты медицинских  осмотров, не соблюдаются требования к условиям хранения. 
За выявленные нарушения составлено 6 протоколов об административных правонарушениях, по статьям 6.3 и 14.3,  виновные лица привлечены к административной ответственности, общая сумма штрафов составила 9 т. Выданы предписания об устранении нарушений, вынесены представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений, сроки  исполнения которых находятся на контроле.





