Роспотребнадзор следит за питанием в образовательных учреждениях
Важным направлением деятельности Управления Роспотребнадзора по РСО - Алания является контроль за питанием в образовательных учреждения.
За 9 месяцев 2019 года проведено 266 контрольно-надзорных мероприятий в отношении школ, детских садов,учреждений начального и среднего профессионального образования, организаторов питания, поставщиков продуктов питания в детские организованные коллективы.
В ходе проверок образовательных учреждений отобрано и исследовано417 проб готовых блюд по микробиологическим показателям, из которых 4 пробы не отвечали гигиеническим нормативам.  Исследовано 96 проб готовых блюд на санитарно-химические показатели, 333 образцов готовых блюд на калорийность и полноту вложения, на качество тепловой обработки 98 образцов. Показатели лабораторных исследований отвечают требованиям.
Управлением оценивается не только качество и безопасность готовых блюд, но и качество продовольственного сырья, поступающего в образовательные учреждения. При контроле за качеством сырья исследовано 128 проб по физико-химическим показателям, 229 проб по санитарно-химическим показателям, одна из которых не соответствовала гигиеническим показателям, 374 пробы по микробиологическим показателям, 15 из которых не отвечали гигиеническим показателям. Продовольственное сырье, не отвечающее установленным требованиям, не было допущено для дальнейшего использования в питании детей.
В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, в ходе контрольно-надзорных мероприятий особое внимание уделяется персоналу пищеблоков, в особенности наличию результатов исследований на носительство возбудителей кишечных инфекций.
Основными недостатками по вопросам организации питания явились нарушения: санитарно-эпидемиологического режима на пищеблоках, маркировки разделочного инвентаря, товарного соседства, правил ведения журнала бракеража готовой и сырой продукции.
По выявленным замечаниям были приняты меры, направленные на недопущение подобных нарушений впредь. В отношении виновных лиц составлены протоколы об административном правонарушении и вынесены постановления о наложении штрафов.
Вопросы организации питания в детских организованных коллективах остаются на постоянном контроле Управления Роспотребнадзора по РСО-Алания.
