
Началась VI Всероссийская неделя сбережений. Работает «горячая линия» для потребителей финансовых услуг.
C 31 октября 2019 года стартовала ежегодная Всероссийская неделя сбережений, организованная в рамках Проекта «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации».
Цель ежегодной акции — привлечь внимание граждан к ответственному финансовому поведению, правилам личной финансовой безопасности и вопросам защиты прав потребителей финансовых услуг. В этом году ключевой темой мероприятий Недели станут возможности и риски, связанные с развитием цифровых финансовых услуг, особенности взаимодействия разных поколений с цифровой финансовой средой.
Необходимые разъяснения можно получить с 01 по 10 ноября 2019 года по телефонам горячей линии: 766751(Консультационный центр для потребителей ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РСО – Алания») и 519077(Управление Роспотребнадзора по РСО – Алания). 
В рамках VI Всероссийской недели сбережений, специалистом Консультационного центра будут проведены мероприятия, посвященные повышению финансовой грамотности в лекционном зале ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РСО – Алания» по адресу: ул. Николаева, 26 «а». 
5 ноября с 10.00-11.00 – семинар на тему: «Финансовая грамотность в условиях цифровой экономики» для всех желающих;
7 ноября с 11.00-12.00 - лекция «Основы финансовой безопасности» для всех желающих; 
8 ноября с 13.00 – 14.00 – круглый стол на тему: «Цифровая финансовая грамотность» для всех желающих.
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