Об организации подчищающей иммунизации против кори иностранных граждан
По информации Всемирной организации здравоохранения во многих странах мира, в том числе в странах Европейского региона, в последние 2 года эпидситуация по кори остается сложной, что является следствием недостаточного охвата иммунизацией против кори. Наибольшее число случаев корью и самые высокие показатели наблюдаются в Украине, Казахстане, Кыргызстане, Грузии. В Российской Федерации несмотря на большое число заносных инфекций ситуация остается управляемой в результате достаточного охвата детского и взрослого населения прививками.
В соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 07.11.2019 № 19 в 2020 году дополнительные меры принимаются по вакцинации трудовых мигрантов, которая началась в 2019 году. Работодателям (юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям) в срок до 31.12.2020 г. необходимо обеспечить проведение иммунизации против кори привлеченных трудовых мигрантов, не привитых против кори, не имеющих сведений о прививках против кори и не болевших корью ранее. 
Корь – острое инфекционное высоко контагиозное вирусное заболевание, передающееся воздушно-капельным путем. Если человек не болел корью или не был привит от этой инфекции, то после контакта с больным заражение происходит практически в 100% случаев. Вирус кори отличается очень высокой летучестью, может распространяться по вентиляционным трубам и шахтам лифтов – одновременно заболевают дети, проживающие на разных этажах дома. Период от контакта с больным корью и до появления первых признаков болезни длится от 7 до 21 дня. Клиническое течение: заболевание начинается с головной боли, слабости, повышения температуры до 40 градусов С. , затем появляются насморк, кашель и практически полное отсутствие аппетита. Характерен конъюнктивит - воспаления слизистой оболочки глаз, которое проявляется светобоязнью, слезотечением, резким покраснением глаз, а в последующем – появлением гнойного отделяемого. Эти симптомы продолжаются от 2 до 4 дней. На 4 день заболевания появляется сыпь, которая выглядит, как мелкие красные пятнышки различных размеров (от 1 до 3 мм в диаметре), со склонностью к слиянию. Сыпь возникает на лице и голове (особенно характерно появление ее за ушами) и распространяется по всему телу на протяжение 3-4 дней. Сыпь оставляет после себя пигментацию (темные пятнышки, сохраняющиеся нескольких дней), которая исчезает в той же последовательности, как появляется сыпь. При заболевании корью могут возникать довольно серьёзные осложнения: воспаление легких (пневмония), воспаление среднего уха (отит), энцефалит (воспаление мозга). После перенесенной кори на протяжении достаточно продолжительного периода времени (до 2-х месяцев) отмечается угнетение иммунитета, поэтому ребенок может заболеть каким-либо простудным или вирусным заболеванием, поэтому нужно оберегать его от чрезмерных нагрузок, по возможности – от контакта с больными детьми.
Единственной надежной защитой от заболевания является вакцинация против кори.
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