Роспотребнадзор контролирует качество и безопасность молочной продукции. Итоги за 2019 г.
В рамках федерального проекта «Укрепление общественного здоровья» национального проекта «Демография» проводятся масштабные мероприятия по созданию системы мониторинга за состоянием питания населения и его качеством, основанной на результатах научных исследований и связывающей здоровье населения со структурой питания и качеством пищевой продукции.
Во исполнение поручения Правительства Российской Федерации и изданного в соответствии с ним приказа Роспотребнадзора от 8 июля 2019 г. № 458, в связи с дополнением Правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19 января 1998 г. № 55 пунктом 33(1), Управлением Роспотребнадзора по РСО - Алания проводились внеплановые выездные проверки в отношении хозяйствующих субъектов, реализующих молочную и молокосодержащую продукцию.
Обеспечено усиление контроля за качеством продуктов на полках магазинов. Обращаем внимание потребителей, что в торговом зале или другом месте продажи молочные, молочные составные и молокосодержащие продукты должны размещаться так, чтобы их можно было визуально отделить от других пищевых продуктов, и сопровождаться информационной надписью «Продукты без заменителя молочного жира».
В соответствии с методическими рекомендациями по показателям качества исследуется молочная продукция и масложировая продукция. Исследования проводятся Центром гигиены и эпидемиологии в РСО - Алания. В 2019 году были исследованы пробы:
За 2019г. в ходе контрольно-надзорных мероприятий за качеством и безопасностью продовольственного сырья и пищевых продуктов по санитарно-химическим показателям исследовано 124 пробы молока и молочной продукции, все отвечали санитарно эпидемиологическим требованиям (183 пробы  в 2018г., также отвечали требованиям).
По микробиологическим показателям исследовано – 506 проб, из них 8,6% не отвечали санитарно эпидемиологическим требованиям (против 395 проб, где 7%не отвечали требованиям в 2018г.) по физико-химическим показателям – исследовано 72 пробы, все соответствовали требованиям (против 170 проб в которых 0,5%не отвечали требованиям в 2018г.,). На содержание антибиотиков исследовано – 139 проб (против 138 в 2018г.), на ГМО - 12 проб (против 9 в 2018г.), на радиоактивные вещества – 33 пробы (на уровне  2018г.) все исследованные пробы отвечают санитарно эпидемиологическим требованиям.  
 В 2019 году проверено 316 предприятий осуществляющих производство и оборот пищевой продукции (против 166  в 2018г.) по  вопросам реализации требований технических регламентов Таможенного союза, в том числе:
- ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции» на 158 предприятиях,
- ТР ТС 024/2011 "Технический регламент на масложировую продукцию" на 78 объектах.
 Основными нарушениями при реализации молока и молочной продукции остаются:
      -    не соблюдение условий хранения молочной продукции;
      -    низкий охват (ассортимент) проб для лабораторных исследований в
      -    рамках производственного контроля на предприятиях торговли.
За выявляемые нарушения применялись меры административного воздействия в виде штрафов по ст. 14.15 КоАП РФ, за иные нарушения применялись меры по ст. 6.3; ч.1, 2  ст. 14.43. КоАП РФ, даны предписания по устранению.

