Как выбрать безопасную стеклоомывающую жидкость?
В последнее время зимы у нас становятся всё мягче и мягче, и почему-то мне кажется, что через каких-то 20-30 лет мы вообще забудем, что такое снег и минусовая температура. Но пока ещё об этом говорить конечно рано, и с наступлением холодов, каких-никаких, автовладельцам нужно быть во все оружии.
И первое, что необходимо сделать заблаговременно, ещё до наступления первых заморозков - сменить воду или обычную летнюю омывающую жидкость на зимнюю, разумеется, незамерзающую.
Но как вы понимаете, порой даже и незамерзайка может схватиться льдом или превратиться на морозе в кашу, что сделает её просто бесполезной в бачке стеклоомывателя. Но это ещё полбеды, ведь куда страшнее и опаснее, если вы попадётесь на контрафактный продукт, который не только не имеет никаких разрешений для реализации, но и может нанести серьёзный ущерб здоровью.
Особенно это касается поддельных и незаконных составов на основе так называемых метанолов (метиловый спирт). Эти вещества запрещены для производства зимних незамерзающих жидкостей, так как негативно влияют на состояние человека.
Именно для того, чтобы предотвратить подобные случаи, Роспотребнадзор регулярно, из года в год даёт свои рекомендации по выбору качественных незамерзающих жидкостей. 
Вот 7 пунктов, которые присущи нормальным составам:
· Во-первых, на этикетке в обязательном порядке должен быть логотип компании производителя незамерзающей жидкости. Если такого нет, стоит задуматься о серьёзности той конторы, которая выпускает данную "смесь".
· Во-вторых, вся информация на этикетке должна легко читаться, а шрифт быть понятным и достаточно крупного размера, чтобы каждый смог прочесть нужную информацию невооруженным глазом.
· Третий момент - обязательное наличие инструкции по применению жидкости.
· Четвёртый пункт: наличие даты производства, а также предельный срок хранения средства, по истечении которого его использовать не допускается.
· Пятый - подробный состав жидкости, где будет ясно написано, какие вещества использовались при создании конкретной незамерзайки.
· Шестой - меры предосторожности при использовании, а также рекомендации в экстренных случаях, если вдруг жидкость попала на кожу или глаза, а также дыхательные пути или внутрь.
· Седьмой - адрес производителя продукта
И ещё один пункт, который стоит вынести из общего списка и сказать об этом отдельно: покупатель вправе потребовать сертификат соответствия на эту жидкость, который в обязательном порядке должен быть в наличии у торговой точки, реализующей данный продукт.
Желательно, чтобы все перечисленные выше пункты присутствовали на этикетке того средства, которые вы выбрали для покупки. В таком случае можно быть уверенным, что продукция легальная и не представляет угрозы для вашего здоровья.
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