Итоги тематической «горячей» линии по профилактике клещевого энцефалита
ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РСО – Алания» продолжает работу с населением по профилактике инфекций, передающихся клещами.
В рамках проведения «тематической» горячей линии по профилактике клещевого энцефалита (с 17 по 29 мая 2021 года), до широкой общественности была доведена тематика путем консультирования, а также размещения информации в СМИ и на сайте учреждения.
Во время работы горячей линии с вопросами обратились 48 человек. Особую актуальность получили следующие вопросы:
· как защититься от клеща;
· что делать с клещом;
· куда обращаться в случае присасывания клеща;
· чем опасен клещ.
Специалисты ответили на все поступающие вопросы и дали рекомендации.
На 01.06.2021г. по поводу присасывания клещей обратилось – 113 человек, из них детей до 14 лет – 29. За всеми установлено медицинское наблюдение. Инфекций, передающихся клещами, среди обратившихся выявлено не было.
Исследования клещей на предмет их зараженности проводятся на базе вирусологической лаборатории ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РСО – Алания», ООО «Гемотест», ООО «Инвитро», ООО «Хеликс».
В связи с началом сезона активности клещей, проводятся акарицидные обработки зон отдыха, к 01.06.2021 г. обработано 4,7 Га.  Ветеринарной службой проводится работа по обработке поголовья крупного и мелкого рогатого скота, так, на 01.06.2021 г. проведено акарицидных обработок КРС – 30% от всего поголовья, МРС – 10,7%. 
Энтомологом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РСО – Алания» осуществляется контроль качества акарицидных обработок. На данный момент обследованы следующие объекты: «Олимпийский парк», «Комсомольский парк», «Мемориал славы», «Центральный парк культуры и отдыха им. К.Л. Хетагурова», «Водная станция, МУП» (Пр. Коста, 24), «Водная станция» в районе Китайской площади. Проверка эффективности акарицидных обработок проведена методом из расчета на 1 флаго – час. Клещи обнаружены не были.
В случае присасывания клеща, необходимо обратиться в травматологический пункт для его извлечения, далее снятого клеща доставить в отдел особо опасных и паразитологических инфекций ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РСО – Алания» по ул. Тельмана, 17 «а», 101 кабинет.
Консультации по профилактике клещевых инфекций проводятся по номерам: 8(8672)74-31-15, 8(8672)58-12-11.
