Итоги тематической «горячей» линии по качеству и безопасности хлебобулочных изделий и кондитерской продукции и срокам годности.
В ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Северная Осетия – Алания» в рамках проведения тематического консультирования граждан по вопросам качества и безопасности хлебобулочных изделий, кондитерской продукции и срокам годности за период с 21 июня по 2 июля 2021 г. обратились 10 человека. Всем обратившимся были даны консультации в соответствии с законодательством РФ. 
Специалистами ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Северная Осетия – Алания» опубликованы анонс, 2 статьи в СМИ и на сайте учреждения.
Наибольшую актуальность получили вопросы требований к качеству и безопасности хлебобулочных изделий и кондитерской продукции и срокам годности в соответствии с нормативными правовыми актами РФ, правильного выбора хлебобулочных и кондитерских изделий, получения информации на портале ГИС ЗПП о выявленной фальсификации хлебобулочных и кондитерских изделий.



 























