О мерах профилактики бешенства 

Бешенство (гидрофобия) – острая вирусная зоонозная инфекция, характеризующаяся симптомами полиэнцефалита. Болезнь заканчивается летальным исходом. 
Резервуарами инфекции в природных биотопах являются плотоядные животные и летучие мыши, в населенных пунктах – домашние собаки, кошки и сельскохозяйственные животные.
Механизм передачи возбудителя реализуется путем непосредственного контакта человека с источником инфекции в результате нанесения укуса, ослюнения и других повреждений кожных покровов или наружных слизистых оболочек.
Основным резервуаром бешенства на территории республики остается лисица. 
На территории РСО – Алания за 6 месяцев 2021 года было зарегистрировано пострадавших 1620 человек (показатель заболеваемости на 100 тыс. населения – 232,5), из них укушенных дикими животными – 40 (показатель заболеваемости на 100 тыс. населения – 5,7). Контакт произошел со следующими дикими животными: летучая мышь, хорек, енот, куница, белки, хомяки, кролики, ежи и т.д.

Самой эффективной стратегией по профилактике бешенства среди людей является ликвидация бешенства среди собак и кошек с помощью вакцинации. Благодаря вакцинации животных число случаев бешенства среди людей (и животных) в целом ряде стран уменьшилось. Вакцинация, по меньшей мере, 70% собак приводит к разрыву цикла передачи инфекции людям.
Что делать, если контакт с потенциально больным животным произошел.
При укусе, оцарапывании, ослюнении человека надо срочно промыть раны и все места, на которые могла попасть слюна животного мыльным раствором в течение 15 мин., затем водопроводной водой, с последующей обработкой раствором перекиси водорода. Обработать края раны 5-процентной настойкой йода. После этого незамедлительно обратиться в травмпункт по месту жительства к врачу-травматологу, который при необходимости, назначит курс профилактических прививок.
Только своевременно введенная антирабическая вакцина спасает от развития бешенства у человека. Чем раньше будет начат курс антирабических прививок, тем быстрее произойдет выработка иммунитета, который позволит предотвратить развитие заболевания. Лекарств от бешенства в настоящее время не существует! Прививки против бешенства проводятся бесплатно, независимо от наличия полиса обязательного медицинского страхования.

Как правило, большинство людей не испытывают никаких побочных эффектов, после введения вакцины. Она чаще всего хорошо переносится. Незначительные аллергические проявления отмечаются не более чем в 0,03% случаев.
Противопоказания для введения вакцины от бешенства отсутствуют, что обусловлено смертельной угрозой для пострадавшего человека.
Вакцина против бешенства предупреждает возникновение заболевания в 96-98% случаев. Но вакцинация эффективна лишь при начале курса не позднее 14-го дня от момента укуса. Тем не менее, курс иммунизации назначают даже спустя несколько месяцев после контакта с больным или подозрительным на бешенство животным.
Иммунитет становится действенным примерно через 2 недели после окончания курса вакцинации. Продолжительность поствакцинального иммунитета составляет 1 год. Только полноценный курс вакцинации позволяет предотвратить неминуемый смертельный исход.
Людям, проходящим курс вакцинации, строго запрещено: потреблять любые спиртные напитки, нахождение в бане и сауне, переохлаждение, а также чрезмерная физическая нагрузка.


Соблюдение правил содержания домашних животных, мер предосторожности при контакте с дикими и безнадзорными животными, вовремя сделанная вакцинация уберегут Вас от бешенства!



	

