Итоги сезона активности клещей
ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РСО – Алания» проводит работу с населением по профилактике инфекций, передающихся клещами. Ежегодно оказывается консультативная помощь. 
За 9 месяцев 2021 г. на территории РСО-Алания пострадавших от укусов клещей – 253, из них зарегистрирован 1 случай заражения боррелиозом, клещевой энцефалит не выявлен.
Исследования клещей на предмет их зараженности проводятся на базе вирусологической лаборатории ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РСО – Алания», коммерческих клинических лабораторий: ООО «Гемотест», ООО «Инвитро», ООО «Хеликс».

Учреждениями дезинфекционного профиля проводятся противоклещевые обработки зон отдыха, парковые зоны, территории летних школьных лагерей. Общая площадь проведенных акарицидных обработок составляет 99,8 га.
По данным  ГБУ «Владикавказская СББЖ» проведены акарицидные обработки крупного рогатого скота 31417 голов, мелкого рогатого скота 8431.

Энтомологом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РСО – Алания» осуществляется контроль качества акарицидных обработок. На данный момент обследованы следующие объекты: «Олимпийский парк», «Комсомольский парк», «Мемориал славы», «Центральный парк культуры и отдыха им. К.Л. Хетагурова», «Водная станция, МУП» (Пр. Коста, 24), «Водная станция» в районе Китайской площади. Проверка эффективности акарицидных обработок проведена методом из расчета на 1 флаго – час. Клещи обнаружены не были.
